
In questi giorni si stanno svolgendo le attività per le elezioni dei componenti il CCR (Consiglio 

Comunale dei Ragazzi). 

Si tratta di un progetto ormai consolidato da anni e che prevede la collaborazione 

dell’Amministrazione Comunale di Occhiobello con il nostro Istituto Comprensivo (si veda 

allegato). 

Gli alunni con diritto al voto sono gli studenti del nostro Istituto Comprensivo che frequentano una 

classe (dalla terza primaria alla terza secondaria di primo grado) di un plesso situato sul territorio 

del Comune di Occhiobello. 

Ai primi di Gennaio l’Assessore all’Istruzione Lorenza Bordin ha incontrato tutti gli elettori di ogni 

plesso per spiegare il Progetto. 

 

 

 

Il 20 Gennaio 2020 ci sono state le CONSULTAZIONI PRIMARIE con le elezioni dei candidati al CCR , 

2 alunni per classe (un maschio e una femmina), questi i nominativi: 



 



Il 5 Febbraio è partita ufficialmente la campagna elettorale per l’elezione del SINDACO DEI RAGAZZI e dei 16 

CONSIGLIERI COMUNALI che si svolgerà  “con la piena adesione ai principi della lealtà e della solidarietà 

reciproca”. 

Ogni candidato ha preparato il suo programma elettorale in quattro copie da presentare in ogni plesso del 

territorio. 

Proprio il 5 febbraio i candidati appartenenti al plesso di via King si sono fatti conoscere ai loro compagni, 

nell’arena della scuola e alla presenza della Preside, prof.ssa  Morena Passeri. 

                                                                           

             

 

E così succede anche negli altri plessi: gli alunni candidati si presentano, parlano del loro programma  e di 

ciò che proporranno all’Amministrazione Comunale e alle Associazioni locali per portare un  concreto 

contributo nel caso venissero eletti. 



 

                                                  

 

 



Tutti i programmi sono davvero interessanti, frutto di un lavoro di ricerca dei bisogni concreti della 

cittadinanza, soprattutto giovanile: molte le proposte pratiche per una vita più salutare e per trovare luoghi 

di aggregazione per ragazzi. 

Il 6 Febbraio tutti i candidati si sono incontrati presso l’Auditorium di via Amendola.

 

Il 18 Febbraio terminerà la Campagna Elettorale. Il 19 ci sarà il silenzio elettorale … e finalmente, il  20 

FEBBRAIO arriverà il momento delle ELEZIONI che terminerà, nel pomeriggio, con la proclamazione del 

SINDACO DEI RAGAZZI da parte della nostra Preside e del nostro Sindaco, prof.ssa  Sondra Coizzi. 

 S.M.Maddalena, 10 Febbraio 2020 

 

Le insegnanti referenti: 

Bordin Lorenza 

Morotti Franca 

Romanin Monica 

Rossato  Maria Elisa 

Vendemiati Alessia 

Zucchini Sara 

 


